

UNA REALIDAD

¿Por qué no sembramos café?

Por Dr. Rómulo L. Leal.

—I—

Primera causa: INCAFE = Inseguridad económica.
Segunda causa: Inseguridad jurídica.

Hemos visto cómo con nuestro dinero se hace una cara propaganda —a toda página—, ofreciéndonos regalados arbolitos de café. También están gastando miles y miles ofreciéndonos créditos para siembra de café.

Mañana dirán justificándose ante los norteamericanos: "Les ofrecimos los arbolitos regalados y le regalados los sembraron". "Les ofrecimos créditos blandos para sembrar café y ni aun así los aceptaron".

Cualquier cándido observador no entenderá por qué los agricultores del café, que con tanto entusiasmo durante más de un siglo se afanaron y ufanaron de sus siembras de café, ahora ni regalados los quieren.

La razón es sencilla: antes fue negocio y ahora, debido al INCAFE, ha dejado de serlo.

Nadie va a seguir hipotecando sus propiedades en hacer un negocio del cual no sabe ni el precio de venta. El café, durante el año pasado, tuvo, más o menos, un precio bueno en el mercado internacional. La información del precio —internacional— es diaria y antes nos servía de indicativo a todos los cafetaleros, grandes y pequeños, para saber cuánto sería el precio de nuestra cosecha.

Los manoasadores de cosechas ajenas del INCAFE se inventaron que el precio internacional nada tenía que ver con el precio interno e impusieron un precio político, alegando que la riqueza del café es para "todos los salvadoreños". Hoy ya todos sabemos quiénes son "todos los salvadoreños". Entre ellos están en primera fila los que se beneficiaron con el contrabando del café, que pasearon por todo el Caribe; los que hicieron el "trueque" por no decir el "truco" de cambiar café

—Favor pase a la página 19

Desde E. U. con Humor

Por Aldo Cammarota

MANDAMIENTOS

Rubia espectacular a una amiga: —¡No desearás la mujer del prójimo, dicen los Mandamientos, pero sobre el hombre de la prójima no dicen nada!

COSAS QUE NUNCA FALLAN

* Si usted necesita algo con real urgencia, el lugar donde lo venden estará cerrado.

* Cualquier cordón cortado a medida resultará corto.

* Si usted le está poniendo agua al radiador de su auto-

—Favor pase a la página 19

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

¿Quiénes están ganando: Los afganos o los rusos?

No sería poco realista decir que los Estados Unidos y la Unión Soviética se proponen decidir la suerte de Afganistán, teniendo en cuenta que los actores principales en la agenda internacional serán Pakistán (hasta cierto punto un cliente de los EE.UU.) y el "gobierno" de Afganistán (desde todo punto de vista cliente y creación de la URSS).

En los reportes publicados sobre la actitud de los mujaheddin —los patriotas afganos que han hecho resistencia al coloso soviético con ayuda, en diferentes formas, de Irán, Pakistán, China y los EE.UU.— se ha prestado poca atención a lo que la Unión Soviética ha hecho al Afganistán en los pasados ochos años. En tales casos las analogías son útiles.

Supongamos que una inmensa operación anfibia contra unos relativamente desarmados EE.UU. se iniciara simultáneamente en el Atlántico y el Pacífico. En el transcurso de ocho años los agresores (llamémoslos los Huts) matan a 25 millones de estadounidenses y hacen que otros 50 millones escapen a Canadá y

México, desde donde libran su guerra de resistencia. Washington es capturado rápidamente por los Huts quienes allí colocan a un títtere que se proclama jefe del gobierno de los EE.UU.

Al cabo de ocho años, los Huts comienzan a preocuparse con la guerra contra los EE.UU., que les impone una carga diplomática que interfiere en sus otros asuntos. De modo que proponen "retirarse" de los EE.UU. Pero quieren que les den seguridades que ellos consideran razonables, como es que el gobierno de Washington sea un gobierno de "coalicción" favorable a los Huts. La disposición de los Huts a retirar sus fuerzas armadas de los EE.UU. es una señal de buena fe.

El mejor panorama de la situación afgana lo ofreció recientemente Lally Weymouth en el Washington Post. Allí están todos los argumentos relevantes, y ella se entrevistó con representantes de Irán, Pakistán, los mujaheddin y, lo que es más significativo por ser frecuentemente ignorados, representantes de China.

"Aunque con frecuencia se presenta al Presidente

COMENTANDO

Paro del transporte

Por Lic. Juan Francisco Campos

Es injusto el uso desmedido de la violencia contra el pueblo, y una muestra clara de la desesperante situación de los enemigos de la democracia, quienes no teniendo argumentos, ni capacidad para plantear soluciones civilizadas a los males que nos aquejan, recurren a medidas extremas, cuyo costo se traduce en el sacrificio de vidas inocentes.

Dichos saldos negativos para la sociedad dejan una huella nefasta en nuestra historia.

La crisis económica está siendo provocada adrede; no es necesario destruir la eco-

—Favor pase a la página 35

Hoy en la Historia

Por The Associated Press

Hoy es jueves, 24 de marzo, el 84° día de 1988. Faltan 282 días para que culmine el año.

Acontecimientos salientes en la fecha:

1553— Luis de Camoens parte como soldado en la escuadra de Alvarez Cabral hacia las Indias llevando consigo las primeras páginas de "Las Lusiadas".

1603— Muere la Reina Isabel I de Inglaterra y es sucedida por el Rey Jacobo IV de Escocia, que unifica a los dos reinos con el título de Jacobo I.

1792— El partido girondino, dirigido por Jean Roland y Charles Dumouriez, llega al

—Favor pase a la página 63.

Por William F. Buckley, Jr.

UNA BRILLANTE PAGINA

"Vox populi, vox Dei"

Por Mariano Castro Morán

Las elecciones para diputados y concejos municipales, efectuadas el veinte del corriente mes, han dejado en nosotros dos claras enseñanzas: la primera, es el inobjetable y rotundo rechazo del electorado nacional al Partido Demócrata Cristiano, así como a sus patrocinadores y, la segunda, el repudio manifiesto del pueblo salvadoreño al terrorismo y a la guerrilla.

Y no es para menos: ocho años de muerte y destrucción nos tienen al borde del colapso social y económico; ocho años de ineptitud, corrupción y prepotencia democristiana, nos tienen sumidos en la más espantosa crisis.

El pueblo ha expresado su voluntad en las urnas electorales y ha dicho basta ya de tanta violencia y desgobierno. Considera que ha llegado el momento de hacer un alto en el tortuoso camino del régimen duartista, que nos conduce al despeñadero y marcar un viraje orientado hacia metas de unidad, de paz y de progreso.

Hemos dicho, en alguna oportunidad, que hay pueblos que solamente pueden ser vencidos por la mano de Dios: El Salvador es uno de ellos, pues en más de siglo y medio de su historia política, ha dado muchas muestras de estoicismo, de valentía y de lucha inquebrantable. El pueblo salvadoreño es noble, abnegado y, sobre todo, inteligente. Por ello ha podido aquilatar y comprender lo que más le convenía en el momento de emitir su voto, a pesar de la millonaria campaña propagandística a favor de sumisos diputados y de la deslucida y machacosa candidatura del hijo de un presidente, cuya desgastada figura no logró nunca estar a la altura de su delicado momento histórico.

El pueblo salvadoreño ha escrito una de las páginas más brillantes de su historia. Principal protagonista de esta jornada cívica que se realizó bajo el estruendo de las bombas y con la falta de agua, luz eléctrica y transporte público, premió con su voto a un futuro Alcalde Metropolitano que ha prometido ante las cámaras de televisión no traicionar la fe ni la confianza en él depositadas.

El pueblo salvadoreño, al pronunciar su veredicto en los comicios electorales este veinte de marzo, ha expresado su ferviente anhelo de elegir nuevos concejales y nuevos diputados para mejorar su apremiante situación. No lo defraudemos en sus esperanzas y aspiraciones. Tengamos presente que los grandes cataclismos sociales acaecidos en la historia de los países, son la expresión trágica de los anhelos frustrados de un

—Favor pase a la página 35

BREVE ANALISIS

Las conversaciones de paz llevaron a China al comunismo

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

—I—

En un folleto escrito por Shla-lln Liu, y titulado: "Las últimas conversaciones de paz entre nacionalistas y comunistas en China. Estudio de las tácticas comunistas de ofensiva pacífica", y que ha sido publicado por el Capitulo chino de la Liga Mundial Anti-comunista, WACL, todo lo que este autor refiere, tiene una gran similitud con lo que sucede en nuestro país.

Efectivamente en China primeramente después de la guerra de 1914-18, los comunistas instigados por Rusia trataron primeramente de llevar también a cabo como en Rusia una revolución de tipo bolchevique, pero el caso de China era muy distinto del de Rusia en sentido que ya China en octubre de 1910, había llevado a cabo su propia revolución de tipo nacionalista y democrático.

En 1917 Rusia pasaba por una crisis ocasionada por su participación en la guerra contra Alemania y Austria, en la cual tuvo grandes pérdidas.

Por otra parte, ideológicamente el pueblo ruso había sido muy trabajado por un grupo de escritores e intelectuales "europeizantes" y "nihilistas", que formaron el grupo conocido como la "inteligentia" o sea la intelectualidad.

La posición "nihilista" y "revolucionaria" ya antes de 1914 había encontrado una fuerte resistencia de parte de los llamados "eslavófilos", cuyo principal mentor fue el gran filósofo Wladimir Soloviev, quien convertido al catolicismo pronosticó que si Rusia no volvía a la Iglesia de Roma, iba a parar en la anarquía preconizada por los "nihilistas", quienes antes que los bolcheviques, ya habían comenzado una campaña de agitación político-social, que se caracterizó por atentados contra el Zar y motines contra el Ejército, que tuvo que emplear implacablemente a los famosos "cosacos" contra los revoltosos.

Si bien en Rusia el terreno estaba abonado para el comunismo; en China la revolución comunista solamente pudo prosperar ahí donde los comunistas recibían apoyo de Rusia. Además en China existía un vigoroso partido nacionalista, Kuomintang, opuesto al comunismo. Durante el período entre las dos guerras mundiales, en China se desarrolló una guerra civil entre comunistas y nacionalistas.

—Favor pase a la página 19

—Favor pase a la página 17.